

# 找准方向 明晰路径 不断集聚全县高质量发展新动能

今日长子  
2022年1月19日

3

## 文明实践中心开展“防疫一线送温暖”志愿服务活动



**本报讯** 为充分发挥志愿服务精神,全力支持我县疫情防控工作,1月14日,县文明实践中心组织锋爱心车队、香约小镇饭店等志愿服务组织前往高速鲍店镇高速卡口,开展“防疫一线送温暖”志愿服务活动,为一线防疫工作者送去方便面、汤和午餐等,用实际行动表达对疫情防控工作者的感谢。在鲍店镇高速卡口,志愿者详细了解了防疫一线人员的实际情况,并与工作人员亲切交流,他们在疫情关键时刻始终坚守工作岗位,提醒他们要注意天气变化,及时添加衣物,做好自身防护,继续做好疫情防控工作,共同筑牢我县外防防线。  
**边琴**

## 关于长子县钢瓶厂废旧设备拍卖的公告

长子县钢瓶厂为长子县城镇集体工业联社的下属企业,已于2021年9月完成了企业改制工作。改制之后,钢瓶厂厂区内的剩余设备已无法继续使用,现拟将相关设备进行公开拍卖,欢迎有意竞拍者前来报名。具体内容公告如下:

**报名时间:**2022年1月25日至1月3日。

**报名条件:**报名时,必须为曾经中过标的公司,需携带身份证、营业执照、资质证(原件及复印件)交付报名处,所有复印件必须加盖公章。

**踏勘时间:**报名截止后统一组织踏勘,踏勘后进行拍卖。

**报名地点:**长子县城镇集体工业联合社办公室(长子县北大街58号广播电视台三楼)。

**保证金:**现金伍仟元整。

**联系电话:**0355-8322331 18335591551

长子县城镇集体工业联合社

2022年1月17日

## 长子县2021年农作物秸秆综合利用工作方案解读

### 一、出台背景

为全面推进我县2021年农作物秸秆综合利用工作,保护和提升耕地质量,提升农作物秸秆综合利用率,改善农村生态环境,促进全县大气环境质量明显改善,积极引导农民开展秸秆综合利用,以就地消纳、能综合利用为主线,推进农业废弃物的减量化、资源化和无害化利用,促进农业循环绿色发展和可持续发展。

### 二、政策依据

根据《长子县2021年农作物秸秆综合利用工作方案》要求,县政府研究同意,并结合我县实际,制定实施方案。

### 三、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党中央关于加强生态文明建设的战略部署和农村工作会议精神,强化农作物秸秆综合利用组织构建政府支持、企业运营、农民参与的利益链接长效机制。巩固完善秸秆收储体系建设“灵璧模式”,提倡绿色发展“五化”利用,落实扶持政策,打牢农用为

项目执行进度及时拨付资金;参与制定我县项目管理制度及具体实施方案;对资金使用情况进行绩效管理监督,会同有关部门对单位自评和部门评价结果进行抽查复核。

县农业农村局:负责秸秆综合利用全面工作;解读和宣传秸秆综合利用政策方针,参与制定我县秸秆奖补资金实施细则;组织农机农艺融合技术的宣传和培训;指导完善秸秆收储运体系建设,监督落实秸秆产业化利用奖补等补偿机制;根据省市实施方案并结合我县实际牵头制定秸秆综合利用项目管理制度及实施方案;组织奖补项目申报及奖补对象资格条件核实,建立秸秆综合利用项目审核制度、奖补重点项目档案及相关台账;制定项目管理流程,强化项目执行管理;组织对项目实施情况的督促检查、竣工验收、绩效评价;督促各乡镇做好秸秆规范堆放和散落及乱堆乱放秸秆清理。

生态环境分局:积极配合做好秸秆综合利用项目建设,支持秸秆综合利用企业改造升级,为秸秆综合利用企业提供“绿色通道”。

有关情况报县农业农村局。县农业农村局要采取第三方审核等方式,督促工作落实;对考核结果较好的予以表彰;对名次靠后的予以通报督促。

### 六、补助资金及奖惩制度

(一)调整秸秆奖补政策。按照合理可承受、调动积极性、多方共同参与、提高利用率、消除乱焚烧的原则,对秸秆奖补政策进行调整。秸秆奖补资金的奖补对象为符合条件的秸秆综合利用市场主体(具有独立法人资格的企业、合作社、家庭农场、村集体经济合作组织)和乡镇,秸秆奖补资金主要用于秸秆产业化利用、秸秆标准化收储点(中心)等的支出。

(二)开展秸秆产业化利用奖补。秸秆产业利用企业、合作社要与收储地的乡镇、村签订收储离田协议且完成协议内容的(秸秆离田、耕地(旋耕或翻耕)任务量)给予7元/亩的补贴;在完成下达任务亩数的基础上,对超出0.5—1万亩的部分,补贴提高至9元/亩;超出1—2万亩部分,提高至10元/亩;超出2万亩以上部分提高至15元/亩,对秸秆产业利用覆盖不到的乡镇推行秸秆直接还田并给予5元/亩的补贴。作业面积以县

家门口就能享受到三甲医院的诊疗服务。”

病人家属吴霞因父亲出现头晕等症状,本来前往市医院看病,听说和平医院的专家进驻县人民医院,便在县医院挂了号,经过一系列的治疗下来,父亲的病情大有好转。吴霞告诉记者,和平医院的专家很好,服务也不错,使我们足不出户就挂上了专家号,受到了优质的医疗资源。

目前,县人民医院已安排消化内科、呼吸内科、内分泌科、神经内科、心血管内科、骨科、外科、儿科等科室的高级专家进行坐诊,为全县人民群众送上质量高水准的医疗服务。

陈雨彤 刘峰

## 县人民医院:为民解忧 足不出户享受高质量医疗服务

**本报讯** 县人民医院由长治医学院附属和平医院全面托管共建以来,3名博士、27名硕士医学专家全部进驻县医院各科室,各项工作有力有序开展,真正实现了资源共享,优势互补,广大群众足不出户便可在家门口享受到三甲医院的医疗服务。

1月18日,记者走进县人民医院口腔科,看到来自和平医院的专家李栋正忙碌着为患者诊疗。李栋主要从事口腔正畸、口腔美学修复的诊断和治疗,擅长口腔各种错合畸形的矫治,现任我县人民医院口腔科主任。他告诉记者,自从来到县医院坐诊后,患者前来就诊数量逐渐增多,下一步将逐步开展隐形矫正、口腔种植牙齿、全口吸附义齿、儿童早期矫治等项目,真正做到为民服务、为民解忧。

在神经内科的住院部,同样是一派繁忙景象,和平专家武桂花正在与医护人员讨论病人病情,进行早间查房。武桂花是副主任医师,发表论文10余篇,从事临床工作近30年,擅长诊断治疗眩晕、耳石症的手法复位以及神经内科危急重症、脊髓疾病等,现任我县人民医院神经内科科学科主任。她对记者说:“自从来到县医院坐诊后,病人络绎不绝,对县医院神经内科的各项情况有了初步了解,下一步将在各方的配合下,对神经内科各种危急重症做精准诊疗,使患者在

## 昱欣还迁小区开始选房



**本报讯** 1月18日,昱欣还迁小区还迁安置工作正式拉开帷幕,还迁户陆续开始选房。

一大早,记者跟随工作人员来到还迁安置现场,

看到前一天下午完成资料审核的还迁户经过两码核验、体温检测等程序后,来到选房现场等候,在工作人员的陪同指引下,按照抓号公证、等候选房、选房确认、查验房屋、财务结算等流程依次进行,选房现场秩序井然。

在选房等候区,还迁数据监控大屏实时显示剩余房源套数、剩余户型数量、已选房屋公示等信息,整个过程公平公正、公开透明。选房现场,工作人员在确认选房户资料准确后,询问他们的居住需求,根据选房户意愿为他们推荐适合的房源。

选房结束后,记者跟随还迁群众燕鑫瑞来查看新房,在工作人员的陪同下,他仔细检查了所选房屋的门、窗、水、电等基础设施,工作人员将反馈问题逐一记录,确认楼层、户型及相关配套设施信息无误后,还迁户就可以办理财务结

算手续,缴纳公共维修基金。最后,凭结算凭证领钥匙,提取新房。整个选房过程都会有工作人员陪同答疑解惑,帮助还迁群众顺利选到新房。燕鑫瑞来家时欣喜地告诉记者:“我一大早就赶过来等着看这次选房的程序很规范,我也选到了自己心仪的户型,感到非常高兴,在春节即将到来之际,能有属于自己的新房,家里人都非常开心,我对未来生活充满了期待!”

为了这次选房,工作人员前期做了充分准备,模拟了所有流程。由于在疫情期间,所有出入选房区的人都须严格按照防疫要求,核验两码、检测体温,确保选房过程安全。同庄村支部委员王素斌说:“在选房中,我们本着公平、公正、公开、透明的原则,安排、科学布置,严格规定选房流程以及过程细节,保障大家选到满意的房子。”

记者在选房现场了解到,昱欣还迁小区主要涉及慈林街同显、同旺片区拆迁户。1月18日,昱欣还迁小区应选26户,实选26户,共选55套房。

杨林陆 郭晓

## 中国公民健康素养——基本知识与技能(一)

- 成年人的正常血压为收缩压 $\geq 90\text{mmHg}$ 且 $< 140\text{ mmHg}$ ,舒张压 $\geq 60\text{mmHg}$ 且 $< 90\text{ mmHg}$ ;腋下体温 $36^{\circ}\text{C} \sim 37^{\circ}\text{C}$ ;平静呼吸 16~20 次/分;心率 60~100 次/分。

8.接种疫苗是预防一些传染病最有效、最经济的措施,儿童出生后应当按照免疫程序接种疫苗。

9.在流感流行季节前接种流感疫苗可减少患流感的机会或减轻患流感后的症状。

10.艾滋病、乙肝和丙肝通过血液、性接触和母婴三种途径传播,日常生活和工作接触不会传播。

11.肺结核主要通过病人咳嗽、打喷嚏、大声说话等产生的飞沫核传播;出现咳嗽、咳痰 2 周以上,或痰中带血,应及时检查是否得了肺结核。

12.坚持规范治疗,大部分肺结核病人能够治愈,并能有效预防耐药结核病的产生。

13.在血吸虫病流行区,应尽量避免接触疫水;接触疫水后,应当及时进行检查或接受预防性治疗。

14.家养犬、猫应当接种兽用狂犬病疫苗;人被犬、猫抓伤、咬伤后,应当立即冲净伤口,并尽快注射抗狂犬病免疫球蛋白(或血清)和人用狂犬病疫苗。

- 蚊子、苍蝇、老鼠、蟑螂等会传播疾病。
- 发现病死禽畜要报告,不加工、不食用病畜,不食用野生动物。

17.关注血压变化,控制高血压危险因素,高血压者要学会自我健康管理。

18.关注血糖变化,控制糖尿病危险因素,糖尿病者应当加强自我健康管理。

19.积极参加癌症筛查,及早发现癌症和癌前病变。

20.每个人都可能出现抑郁和焦虑情绪,正确面对抑郁症和焦虑症。

21.关爱老年人,预防老年人跌倒,识别老人痴呆。

22.选择安全、高效的避孕措施,减少人工流产对妇女生殖健康的影响。

23.保健食品不是药品,正确选用保健食品。

24.劳动者要了解工作岗位和工作环境中存在的危害因素,遵守操作规程,注意个人防护,避免伤害。

25.从事有毒有害工种的劳动者享有职业病权利。

业签订整乡镇(村)秸秆综合利用(离田作业+机械或翻犁)协议,并协调到位,确保企业打捆、旋耕机快速按时入田作业,全部实施完毕的,奖补1万元(不包括秸秆直接还田的)。没有签订协议或协调不到位,未能确保企业打捆、旋耕机顺利快速按时入田作业,全部实施完毕的,不进行奖补。

无一起冒烟起火的,奖补1元/亩。对引起森林火灾或造成重大损失,重大社会影响的一次扣1万元。

保卫星监测或上级检查督查通报的一次扣0.5万元,每增加一次扣0.5万元;起火次数比上一年度一起扣0.5万元,每减少一起奖励0.5万元;扣罚资金后,扣办公经费。

对于环卫工人随意焚烧垃圾和落叶等现象,一经发现一律辞退,乡镇环卫工作站站长处罚两倍的工资。

(五)林缘地离田清理(丘陵、山地等机械不能进入的地方)。离田补助10元/亩,严格执行补助面积。实际完成面积,无一起冒烟起火的全额奖补,有焚烧的按第四款进行处罚。